ILTMO. SR.  PRESIDENTE 
CONSORCIO ALMANZORA-LEVANTE-VELEZ 

PARA LA RECOGIDA Y TRATAMIENTO DE R.S.U. 

              ANTONIO MARTÍNEZ MARTÍNEZ,  mayor de edad, vecino de Almería, con domicilio a efectos de notificaciones en Carrera Los Picos, 5, 1, 3, y provisto de D.N.I. número 27.214.000 D, en calidad de Presidente  de la Asociación Provincial de Empresarios de Hostelería de Almería, ASHAL, con C.I.F. número G-04013280, ante el  ILTMO. SR. PRESIDENTE DEL CONSORCIO ALMANZORA –LEVANTE – VELEZ PARA LA RECOGIDA Y TRATAMIENTO DE R.S.U. comparece y,  como mejor proceda, EXPONE;

              Que figurando entre los fines de esta Asociación la defensa, promoción y salvaguarda de los intereses de nuestros asociados, así como el apoyo y fomento de las industrias de hostelería y turismo en general,  y como quiera que hemos recibido numerosas quejas por el importe de los recibos de basura girados a algunos establecimientos del sector hotelería y turismo,  es por lo que nos dirigimos a Vdes. para que –dentro de las facultades que tienen atribuidas- arbitren las medias oportunas para corregir las  devastadoras consecuencias que dicha Tasa está causando en algunos establecimientos del sector de la hostelería y el turismo de los municipios integrados en dicho Consorcio.  

              Que,  en  la línea de colaboración que se viene manteniendo con las distintas Administraciones Públicas  para servir a los fines sociales establecidos en los vigentes estatutos de esta Asociación,   formulamos las presentes observaciones  con el fin de conciliar –en la medida de lo posible- los intereses de todas las partes implicadas para alcanzar el  mayor beneficio común. 

              Que, por sus propias peculiaridades, la Ordenanza reguladora reseñada es aplicable a municipios de muy diversa condición, con diferencias muy significativas en cuanto a su  número de habitantes, edades y/o ocupaciones de los mismos,  igualando –en lo que a la Tasa para el sector de  la hostelería se refiere- a establecimientos ubicados en municipios que no alcanzan los 150  habitantes (en su mayor parte, jubilados de escasa capacidad económica),   con municipios de mayor  envergadura, cabeceras de comarca con potencial económico y proyección de futuro.

             Que,  por un lado,  las actuales circunstancias de crisis económica, con una preocupante disminución de la rentabilidad de los establecimientos  provocada especialmente por la disminución de clientes los domingos y festivos (únicos días de ventas en la mayor parte de los establecimientos) y el menor gasto de éstos  y, por otro lado, la paulatina despoblación de los municipios del interior provincial, hacen precisa  una  solución razonable que tenga en cuenta a la hora de la aplicación practica de la citada Tasa, no solo los m2 de los establecimientos, sino también otras variables que  puedan servir de aliciente a los emprendedores para  mantener sus  inversiones  asegurando de esta forma la supervivencia de los pequeños municipios del interior provincial sacándolos del aislamiento y la  desaparición y, en general, el empleo y la creación de riqueza en la zona reseñada.
          En este sentido, consideramos imprescindible:

* la aplicación de variables de población a la hora del calculo de la Tasa por la prestación del servicio de recogida de basura
* la aplicación “de oficio” de variables de ocupación de los establecimientos del sector hotelero   a la hora del cálculo de la citada Tasa (y no a instancia de parte tal y como preceptúa el Epígrafe Quinto de la ordenanza de 18 de diciembre de 2009) 

* la aplicación “de oficio”  de variables de ocupación de los establecimientos del sector hostelero (bares, restaurantes, pubs y similares) que no viene contemplado en la ordenanza de 18 de diciembre de 2009

* incluir los epígrafes IV (cafeterías, bares, pubs y restaurantes) y V (hoteles, moteles, hostales, hoteles-apartamentos, alojamientos rurales, fondas, pensiones, campings y similares) en la posibilidad de que cuando en un establecimiento abierto al público se realicen varias actividades clasificadas expresamente en las distintas tarifas y epígrafes se tribute  por el de mayor importe (y no como hasta el momento en que las deudas tributarias serán la suma de las cuotas que a cada una de las actividades corresponda). 

* reajustar las condiciones en las que se realiza la prestación del servicio a la nueva realidad existente, donde una  gran parte de los establecimientos del sector de la hostelería y el turismo ubicados en algunos de los municipios que conforman el Consorcio,  permanecen prácticamente cerrados  por falta de clientes de lunes a viernes y solo de forma excepcional consiguen cuadrar sus cuentas con la recaudación de aquellos sábados y/o domingos o festivos  en los que –entre otros- la climatología u otros condicionantes animan a que vecinos de otros municipios hagan pequeñas escapadas a la provincia  en busca de una buena gastronomía y el aire libre.

              En definitiva, en relación al  sector hostelero – hotelero es preciso  la adecuación de las tasas al grado de ocupación existente, entendiendo que la ordenanza  presupone la ocupación plena del establecimiento  durante los trescientos sesenta y cinco días  del año, ocupación que, desgraciadamente, no se logra alcanzar en los últimos años ni tan siquiera durante los fines de semana o en las fiestas patronales, considerando totalmente desproporcionada, inviable e injusta -en cualquier caso-  una tasa por recogida de basura de TRES MIL QUINIENTOS CUARENTA Y CUATRO CON OCHENTA Y CUATRO EUROS TRIMESTRALES (3.544,84 EUROS/TRIMESTRE), es decir, CATORCE MIL CIENTO SETENTA Y NUEVE CON TREINTA Y SEIS EUROS ANUALES (14.179,36 EUROS/AÑO) como la girada  a un camping ubicado en la comarca de Los Velez por muchas plazas (desocupadas) de que disponga, cuando   –además- solo pasa el servicios de recogida  una vez por semana para contenedor de vidrio y orgánico, por cuanto que los contenedores de  cartón y plástico le han sido retirados.  
              En conclusión,  la ordenanza reguladora de la tasa por recogida de basura del Consorcio  agrava  la presión fiscal que sufre   el   sector hotelero y hostelero de los municipios afectados,   lo que  implica unas  consecuencias negativas para  la competitividad de sus  empresas turísticas, por lo que –entendemos- la solución en la prestación del servicio de recogida de basura no está en  la presión fiscal, sino  en una reestructuración del servicio en su conjunto y a su adaptación a las actuales circunstancias de crisis económica.

             En Almería, a 14 de junio de 2012.
